

金坛时报



金坛时报 数字微报
金坛网 微信公众号
金坛手机台 APP 下载

主办: 中共常州市金坛区委员会 常州市金坛区人民政府 主管部门: 中共常州市金坛区委宣传部 编辑: 金坛区广播电视台

我区借助进博会促进产业转型升级



沈东参观埃马克展区

本报讯 首届中国国际进口博览会于10日在上海闭幕。进博会给世界经济发展注入了新动力,也给谋求高质量发展高速增长的金坛带来了机遇。进博会期间,沈东、陶伟、周新生等区领导前往位于上海的国家会展中心现场观展。沈东一

行先后来到卓郎智能、埃马克机床、赫伯陶瓷展区,与企业负责人交流,详细听取企业展品情况介绍,并询问展会期间签约情况。沈东表示,金坛要实现高质量发展、高速增长,需要一批高精尖企业,希望企业通过国家开放的平台来谋求更高质量的

发展,紧密跟踪科技创新和产品创新最新进展,积极采购企业合适的设备和产品,引进先进技术;各相关部门要打造高效透明的营商环境,更大范围、更广领域、更高水平推进对外开放。

位于金坛经济开发区的中航锂电、海目星等企业在进博会上,与多家知名企业达成了初步采购意向。中航锂电技术研究院有限公司项目申报工程师王楨为告诉记者:“中航工业在江苏金坛投资的项目,主要生产锂离子动力电池,随着国内新能源汽车市场的快速发展和储能行业的兴起,中航锂电的订单大大增加。以前我们是通过第三方机构在韩国和日本的企业里进行招标,一个繁琐的流程之后才能将设备引入国内,现在通过进博会就能直接跟设备厂商进行对接。”

展示新产品,结识新朋友。金昇控股有限公司携旗下3家子公司卓郎智能、埃马克机床、赫伯陶瓷亮相进博会,这也是常州市唯一一家参展进博会的企业,展出

的高端纺机、高端精密数控机床的技术及产品处于全球领先地位。展会期间,埃马克与多家企业签订了合约,总金额达两千万欧元。埃马克集团总经理龙德博士表示:“现在各个国家都在发展工业。我们在常州金坛的工厂从建厂之初就设计了全新的生产流程,完全符合智能制造的要求。金坛工厂将成为我们在全球最好的制造工厂。”

近年来,我区坚定不移推进两个加快,一批大项目好项目纷纷落地建设投产,使得企业对高端设备和技术的的需求大大增加。不少企业表示,在进博会上走一圈,收获颇丰。同方威视科技江苏有限公司副总经理武文旺表示:“这次进博会促进了我们的供应链向外部延伸,目前我们已经在巴西和波兰建设了海外生产制造基地,下一步也会在全球

化制造方面与国际化企业进行合作,来提升我们产品的制造水平。”

进博会不仅为企业搭建了平台,也为园区招商和项目合作提供了最佳舞台。我区组织招商人员和企业家参会,他们重点关注新能源汽车、移动智能终端、5G移动通信网络等领域,并与国内外知名企业对接洽谈。区商务局外资管理科副科长任玉梅说:“参观首届进博会,明显感受到企业必须做到高技术、高质量,才能掌控市场话语权。我们着重优先考虑引进先进制造业企业,以促进先进制造业在外商投资占比方面取得更大的优势。”

据悉,此次进博会交易采购成果丰硕,按一年计,累计意向成交578.3亿美元。

戚风华 何常纯

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章

区环保局:科学治污更精准

本报讯 污染防治攻坚战是一场持久战,区环保局全力抓好主责主业,有效解决突出环境问题,持续改善生态环境,为高质量发展高速增长奠定良好生态基础。

为推进生态绿城建设,该局落实属地管理责任,确立生态保护红线优先地位,加大生态保护补偿力度,加强生态保护修复,实施严格的生态红线区域考核评估和责任追究机制。强化执法监督,开展生态红线区域专项整治,研究制定了《金坛区生态红线区域突出环境问题整改工作方案》,组织对我区8个生态红线区域保护情况开展执法检查,着力解决生态红线区域内违法违规问题。

该局进一步完善、提升环境执法、行政处罚等一系列标准,健全“双随机一公开”等制度,进一步提高执法装备现代化水平,运用大数据、“互联网+”等科技手段,实现环境监管执法的科学化、智慧化、精准化。

在推进大气污染、水污染、土壤污染、固废污染防治中,该局集中整治工业企业挥发性有机废气,全力推进整治进度,并加强区域空气质量应急保障;积极开展饮用水安全保障工作,持续降低工业污染负荷,大力推进环境基础设施建设,强化河流环境综合整治;区政府与10家土壤环境重点监管企业签订了责任状,督促各企业每年对其用地进行土壤环境监测,编制完成了《金坛区土壤环境保护方案》;加强危险废物经营单位日常监管,积极推进危险废物处置项目建设,做好污泥处置利用单位的监督检查。

打好污染防治攻坚战需要建设一支政治强、作风硬、本领高、敢担当的“突击队”。该局将进一步加强党风廉政建设,堵住环境执法廉政风险漏洞,着力打造风清气正、勤廉实干的生态环保铁军。

孙婷

省级宜居示范居住区创建有序推进

本报讯 日前,副区长周文俊调研我区省级宜居示范居住区创建推进情况。

今年我区4个小区被列入省级宜居示范居住区创建范围,分别是华苑二村B区、北园新村、南园二村和玉山花园。根据创建要求,我区将对小区旧场地出新、养老用房增设与规范物业管理等方面进行全面改造。通过整治居住区环境,补齐设施与服务配套短板,完善居住区功能和公共服务,引入物业管理服务等方

法,提升居住区安全运行水平,改善居住环境品质,提高居民满意程度。

改造将通过增设垃圾分类点,有效改善小区环境卫生;通过增设摄像头、消防设施、电瓶车充电桩等设施,打造小区安全环境;通过新建老年人活动中心、楼道休息椅、无障碍通道、休闲广场等,强化小区适老化改造;通过围墙及楼道修缮出新、管线改造等措施,加固小区房屋修缮。改造完成后将建立长效管

理机制,让小区得到有效管理。

区领导先后调研了华苑二村B区和北园新村。根据计划,华苑二村B区已进入改造阶段。北园新村已全面进入创建施工阶段,弱电项目已经基本完工,雨污分流正在实施,活动用房增设也在积极开展。南园二村、北园新村改造进展顺利,预计年底完成。

孙婷



我区出台农业用水指导价格

本报讯 根据国务院办公厅、省政府办公厅等关于建立健全农业水价形成机制的文件精神,区发改委、水利局日前联合发出《关于下达金坛区农业水价综合改革农业用水指导价格的通知》,出台我区农业用水指导价格。

我区农业用水指导价格按照补偿运行维护成本进行成本核定,实行单一制水价,由维修费、

燃料及动力费、职工薪酬、管理费用、生产费用5项费用组成,并区别粮食作物、经济作物等用水类型,中部圩区、东部高亢平原区提水灌溉和西部低山丘陵区水库自流灌溉等灌溉方式,以及集体灌溉站和私人灌溉站等运营主体,实行分类水价。西部低山丘陵区水库自流灌溉农业用水指导价格:粮食作物20~30元/亩,经济作物25~45元/亩。中部圩区、东

部高亢平原区提水灌溉集体灌溉站农业用水指导价格:粮食作物51~85元/亩,经济作物35~110元/亩;私人所属灌溉站农业用水指导价格的确定,可由业主与用水户协商,在集体灌溉站用水价格基础的15%左右浮动。

供、用水双方根据上述指导价格协商定价,并报区发改、水利部门备案。

冯鲁明 蒋建君

坚决打赢
污染防治攻坚战

“潮涌东方·点赞40年”

庆祝改革开放四十周年系列报道本期推出

《科技创新,点燃高质量发展高速增长引擎》

(详细报道请见三版)